

2016/04/28

87138756 ykrbjy 编辑 陈凯璐

本期家字题写者 应秀 退休工人  
感言：家是夫妻共同编织的梦，是个有  
酸甜，也有苦辣的窝。



## 家有一宝

祝老阿嬷健康长寿，福如东海，寿比南山。

大儿媳 秋华

加油，101岁的老母亲！每次回家看您时，您常说对儿孙牵挂的话。您为了这个家，奋斗了大半生，也该享享清福啦。

三儿子 胡济韶



奶奶的健康长寿，是我们全家人的福气。  
孙子 胡跃盈

尊敬老人，孝敬长辈，是中华民族的美德，是我们晚辈的责任，衷心祝愿奶奶身体健康、长寿。

孙子 胡跃勤

祝太婆年年有今日，岁岁有今朝。  
曾孙 阿帅

## 陈桂冬：儿孙孝顺，我很满足

俗话说：家有一老，如有一宝。在象珠镇黄岗村有位101岁的老人，五代同堂，一家人其乐融融。她虽然已经过百岁了，但头脑清晰，耳聪目明，身体没啥大毛病，记性也特别好。近日，市民胡跃中向记者津津乐道地说起他的小叔婆陈桂冬。

跃中，你来啦。前两天，记者跟随胡跃中刚踏入陈桂冬家大门，坐在房门口的老人就热情地招呼。她早上说想吃饺子，我就特意出去买了点肉和豆腐，中午包饺子吃。她的保姆王阿姨正在准备午饭。

### 年已过百，记性眼力不输年轻人

陈桂冬有5个儿子，1个干女儿，随着孙子们一个个都成家立业，人丁越来越兴旺。现在，全家已经有55人，老人也成了全家的宝。

去年正月，儿孙们共同为老人百岁贺寿，拍下全家福。这个是老大，这个是老二。陈桂冬拿着照片，用手指着，一个个都能喊出名字来。老人不仅记得家中50多个人的名字，有村民经过她家大门，总能准确地叫出他们的名字，还要招呼他们进屋坐坐。

别看她100多岁了，还很

爱美呢。你看，她脚上这双花鞋子是前几天刚买的，穿上就不停地乐。王阿姨说。逢年过节，老人的儿媳妇们总会给老人买一身新衣服，让老人开开心心。

她视力很好，还能穿针引线呢。王阿姨说着，一面进屋拿来了针线。只见老人把线放嘴里抿了抿，眯着眼睛，几下就把线穿进了针眼。说话间，就到了中午时分，隔壁91岁的王阿婆端着饭碗来串门。她看到陈桂冬在穿线，说：我眼力不行了，有时候要用针线，我还会过来找她帮我穿一下呢。

### 家庭和睦，儿媳像女儿

2014年夏天，老人搬凳子垫脚找柜子里的东西，结果不慎摔了一跤，住进了医院，几个孩子轮流来医院值班照顾她。小儿媳王灵芳更是每天都从黄岗去城里的医院看老人，哪怕那天没

轮到自己照顾，也是风雨无阻。婆婆晚上因为脚痛一呻吟，她就立马起身坐旁边轻轻地给她揉揉。三儿媳住在城区，时不时熬些粥带到医院来。在子女们的悉心照顾下，老人住了个把月就

出院了。老人逢人便说：几个儿媳妇就像女儿，对我真好。

为了更好地照顾老人，王灵芳不止一次提出让老人搬过去和自己一起住。但每次老人总说：这里比较安静，我已经住习惯了，只要你们常回来看看我就好咯。拗不过老人，王灵芳也只能放弃，经常叮嘱王阿姨好好照顾老人，自己隔三差五过来看看婆婆，给她梳梳

头发、剪剪指甲。

我的婆婆这么长寿，很大一个原因是心态好，乐于助人。王灵芳说，很多年前，有些村民在老人家门口空地上晒谷，老人总是让他们安心去田里干活，她帮忙翻晒。她还常常烧茶给在地里干活的人喝。也许是受婆婆的影响，我们一家人的心态也都特别好，很少与人计较。

### 爱吃美食，孙辈常买东西来探望

我婆婆很喜欢吃，用现在年轻人的话来说，还真是一个吃货呢。王灵芳说。王阿姨透露，常常刚吃完早饭，老人便会问：我们中饭吃什么呀？你去买点好吃的烧给我吃吧。虽然没有牙齿了，但老人特别喜欢吃炒粉干、肉麦饼这些比较硬的食物。

知道老人喜欢吃东西，老人的孙辈们也是常常给她买

好吃的。每逢集市，孙媳妇李晓燕总是会从集市上买些东西回来给老人，今天买点发糕，下次买点青草露。

也许子孙孝顺，全家都把老人当成宝，也许是陈桂冬长寿的重要原因。逢年过节，在外的孙辈们都会送来大包小包吃的，老人家吃得舒心，子孙们看着开心。一家人欢聚一堂，老人家甭提有多高兴了。

### 栏目告白

家有高寿老人是全家之宝，晚辈的孝心和关爱，感动的不仅是老人，还有身边的许多人。如果你家有高寿老人，有孝贤故事，就联系我们，和大家一起分享，一起传承尊老的美德吧。新闻热线：87138755；13858911166  
微信：ykrbjy



微信二维码